

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
 Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet,
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében,
 Egy szám ára 5 korona.

A vörös kocsi útja

Írta: dr. Varga Béla.

A vörös kocsi útját megint szorgalmasan kezdik kövezgetni. Amíg idebent a liberális sajtó ghekkokban köszörült torkaszakadtában támadja a keresztény frontot, mely egységesen, elszántan áll a kormány mögött, addig a szociáldemokraták már fújják a riadót. Ujra megjelent a vörös-ember is, ott áll a szociáldemokraták plakátján, hajnali fényben, vörösbe hajló narancssárgán. A pöröly is a kezében van, amellyel egyszer már darabokra zúzta Magyarországot. Ez a vörös ember a választási küzdelmek zürzavarában leszállt a plakátról és ott kísért a gyárak gépei körül, bekopogtatott a műhelyekbe, elmerészkedett egészen a szavazóurnákig, száz meg száz altergója megkörnyékezte a magyar falvak néppét is. A nap felé kacagó zöld vetés, a hintázó buzavirág, az áldott ugar sóhajtsa mementót sug: „Ne higgy neki magyarom, kit harmatos hajnalban köszönt az első piradás, ne higgy annak a vörös embernek, mert romlásodra tör; nem a jobb életet, de a biztos halált hozza ő!”

És a vörös ember csak lép befelé, sunyin kacagja a kalászbazendült nemzeti élet vetését, — meggázolja a friss hajtsókat, letépdési a gyümölcsbe kívánczó virágokat... És egyengeti az utat pörölyével a vörös kocsi előtt.

A vörös kocsi pedig egyre hangosabban dübörög a magyar föld felé.

A választási mozgalmak bő alkalmat adtak a nép érzelmének és gondolkodásának intenzívebb megnyilvánulására, különösen ott, ahol a szegénység és műveletlenség talajában erősebb gyökert vert a vörös ember vetése, sok gyomlálni valója lesz a jövő magyar politikának. E sorok írója a cseh demarkációs vonal mentén látta azt a mérhetetlen lelki rombolást, amit a vörös ember simanyelvű tolmácsai végeztek a magyar népben. Munkájuk különösen azóta lett könnyű, mióta a cseh megszállás alatti területe-

ken hangosabbak a kommunisták.

A genuai konferencián kudarcot szenvedett a francia politika csatlósa, Benes, az ott kapott vereség kövekeztében elvesztette népszerűségét s a kommunista párt, mellyel Benes politikája oly nagy előszeretettel kacérkodott, határozott szint vallott Oroszország mellett, illetve a német-orosz megegyezés következtében most már Németország mellett is, a cseh egységes politikával szemben. A kommunisták a nemzetiségi pártokban — mint ellizékben — most már hallgatolagos jóváhangyást remélve, nagyobb lendülettel dolgoznak ma, mint valaha. De ezeknek a mozgalmaknak hullámai átsaptak a demarkációs vonalon is. A vonal közelében fekvő községek lakossága állandóan átjár a vonalon, érintkezik a kommunistákkal s önkéntelenül is terjeszti azoknak személynvesztő tanait. E községek lakosságának szegénysége is élénken hozzájárul ahhoz, — hogy szinte irigylit a vonalon túl levők életét, vágyik oda. Tejet, tojást, baromfiakat csempész át a megszállott területre s a valutakülönbözöt folytán sokkal előnyösebbi értékesítési azokat, mint ideháza. Természetesen ez hatóságai tilalom ellenére történik, amiért gyakran büntetést kap. Műveletlen lelkében most már összehasonlítást tesz az odaíti és az itteni viszonyok között s az ottaniakat itéli jobbaknak. A hazaszeretet irázissá halványul előtte. Ezt különben odaát kommunistáktól is hallja.

A vörös embernek ezen a tájon vetés nélkül is jó aratása van. Ha már most nyíltan, népgyűléseken hallja a nép, hogy merik kritizálni a kormány becsületes intencióit lelkiismeretlen konjunktura-politikusok, akik a népszenvedély hullámain igyekeznek evezni sötét céljaik felé, a nép józan belátás hijján igazat ad a demagógoknak és szembehelyezkedik a kormánnyal.

Most, a választási harcok hullámvéréseiben tünt csak ki igazán, milyen mély nyomokat hagytak a nép lelkében a forradalmi idők; most látjuk csak, mennyire szükségünk van erős

ökölre, mely lesújt a lázítókra, elsöpri a nemzeti eszme ellen dolgozó sajtót és becsületes törekvései útjából félretolja mindazokat, akik eilenségei a keresztény nemzeti haladásnak. Olyan kormánypolitikára van szükségünk, mely lépést tart az idővel, egységeit a nemzeti erőket csökküszöbölmi igyekszik

minden disszonanciát, mely a nemzeti élet mgrontására törekszik. Végtelen fontos, hogy a helyi politika élén is olyan vezetők álljanak, akik bánni tudnak a néppel és ekkor a nép rájuk hallgat, nem a pörölyös vörös embere. Mert odaát hangosan dübörög a vörös kocsi és erre felé van irányítva a rudja.

A nemzetgyűlés ünnepélyes megnyitása.

Horthy Miklós kormányzó megnyitó beszéde.

Ma délután 12 órakor volt a képviselőház kupolacsarnokában a nemzetgyűlés ünnepélyes megnyitása. Erre az alkalomra a kupolatermet a bejárattal szemben eső részén délszaki növényekkel díszített fel és ugyanitt egy kis szőnyegot helyeztek el, melyen a kormányzó az ünnepélyes megnyitó beszédet elmondotta. A képviselőház körüli Országház-téren három század rendőrlégénység tartotta fenn a rendet. Az Országház-téren már a korai délelőtti órákban nagy számú tömeg gyűlt össze és várta a kormányzót, valamint a meghívott előkelőségeit érkezését. Tizenkét órakor sorra érkeznek meg: Schioppa Lőrinc pápai nuncius, Sombek gróf lengyel követ, Dembinszky gróf követtségi titkár, Bukák követtségi attache, Wawrek cseh követ, Hornbostel osztrák követtségi ügyvivő, Fürstenberg gróf német követ, Castagnetto olasz követ feleségével, Finczi gróf követtségi titkár, Formentini követtségi titkár, Hohler angol követ feleségével, Humphrey angol követtségi attache feleségével, Garcia Real gróf spanyol követ. A külföldi előkelőségeket bárcziházi Bárczy István, miniszterelnökségi helyettes államtitkár vezette fel a részükre fenntartott páholyokba. A parlament főbejárata előtt diszszázad állott, parancsnokuk Kapv Imre, az első honv. gy. ezred századosa. A főbejárati lépcsők alján várakoztak a Kormányzó érkezésére Wiplinger ezredes, városparancsnok, Nádossy Imre, országos főkapitány és még mások.

A Kormányzó és kísérete pont 12 órakor érkezett meg az Országház elé. Az első autóban Magas-házy László szárnysegéd ült, a másodikban a kormányzó Bethlen István, őf miniszterelnökkel, a harmadikban Bartha Richard, a ka-

binetiroda főnöke. A Kormányzó megérkezésekor a katonai zenekar a Himnuszot játszotta. A Kormányzó fogadta a diszszázad parancsnokának jelentését, majd végigment a diszszázad arcóle előtt, azután a főbejárathoz tartott. Az országház kapujában Lukovich Aladár a múlt nemzetgyűlés háznagyja fogadta és rövid beszéddel üdvözölte. A Kormányzó ezután felment az országház kupolacsarnokába, ahol beépésekor az összegyűlt képviselők kitörő éljenzéssel fogadták. A Kormányzó egyenesen a kupolaterem főbejárataival szemben levő helyre ment, ahol Bethlen István gróf miniszterelnöktől kéziratot vett át és ebből olvasta a megnyitó beszédet.

A nemzetgyűlés mai megnyitását Horthy Miklós kormányzó a következő beszédet intézte a képviselőkhez.

Tisztelt képviselő urak! Bizalommal és örömmel üdvözölöm a második nemzetgyűlés összegyűlt tagjait. Nehéz időkben gondterhes küzdelmek között kell folytatni az ország ujjaépítésének munkáját. Magyarországon első nemzetgyűlése megállította hazánkat a pusztulás útján. Két évi működéséhez fűződik több olyan alkotás, amelyek az ország válságos helyzetében további életének feltételeit teremtették meg. Az első nemzetgyűlés megbízásának lejártja azonban nem engedte meg, hogy feladatát befejezhesse. Örökre vár tehát az a nagy munka, hogy előmozdítsák a nemzet haladását az ezen esztendő alkalmánynak folytonosságára felé és hogy gondoskodjanak az ország súlyos gazdasági helyzetének orvoslásáról. Mindez csak úgy lehetséges, ha az országban rend és nyugalom és ezzel a lelkek egvensulya vég-

leg helyreáll. Ennek biztosítása lesz a kormány egyik legfőbb feladata, mert csak úgy lehet megteremtetni a lelkeknek azt az egységesítést, amely előfeltétele a gazdasági fellendülésnek, a nemzet művelődés haladásának és általában a nemzet újjáéledésének. Ezzel együtt kell harcolni a szabadságjogok minél teljesebb helyreállításának és kiépítésének. Hogy azonban ezek a célok megvalósulhassanak, mind nyájunk közreműködésére van szükség.

Az ország külpolitikai helyzetét tekintve, reményeit látjuk annak, hogy a nagyhatalmak részéről megértéssel, tárgyilagos jóindulattal fogunk találkozni, mindazon kérdések rendezését illetőleg, amelyek, mint a trianoni szerződés folyamánvai, még megoldásra várnak. A kormány feladata lesz a tartós és állandó béke biztosítása és a nemzetközi viszonylatokban, különösen pedig a szomszéd államokkal gazdasági téren a szükséges meg egyezések létesítése avégett, hogy a forgalom korlátozásának lehető megszüntetésével a világ gazdaságába ismét bekapcsolódhassunk. Istenbe vetett bizalommal hiszem és remélem, hogy Magyarország második nemzetgyűlése őszinte odaadással és a haza mindenek felett álló érdekeinek lelkes szolgálatában fogja nemese feladatát teljesíteni. Kívánom, hogy megőrizve az ország nehéz helyzetében a nemzet nagy érdekei által kívánt egységet egyek legyenek a közügyek odaadó szolgálatában és fáradhatatlanul működjenek közre a szobba és jobb jövőre hivatott országunk talpraállításának nehéz munkájában.

Isten áldását kérve működésükre, a nemzetgyűlést megnyitottam nyilvánítom.

A kormányzó beszédét a képviselők lelkes éljenzéssel fogadták. A kormányzó kíséretével, balján Bethlen István gróf miniszterelnökkel lement az országház elé. Mialatt a lépcsőn lehaladt, a katonazenekar újra a Himnuszt játszotta.

Ezután a Kormányzó és kísérete újra autóva szállt a közönség lelkes éljenzése közben.

A rendes ülés megnyitása.

Apponyi Albert gróf korelnök a nemzetgyűlés mai első rendes ülését egy negyed 2 órakor nyitotta meg. Bejelenti a miniszterelnöki átirat érkezését a kormányzó mondotta megnyitó beszéd szövegéből. (Irattárba tételik.)

Ezután a megbízó levelek átadása előtt felhívja a nemzetgyűlés tagjait, hogy írják megbízó leveleikre a budapesti és vidéki címüket. Ezután felolvastatja az összeférhetlenségről szóló 1901 évi XXIV. t.-cikket, továbbá a m. kir. kormány 2200—1922. M. E. számú rendeletét, amely szerint az összeférhetlenségről szóló törvényekben foglalt rendelkezések a jelen választási rendelet alapján összeülő nemzetgyűlés tagjaira is alkalmazást nyernek.

Ezután a megbízó levelek átadása következik névsor olvasás mellett. Ennek folyamán Nagy Ernő képviselő nevének olvasásakor feláll, Apponyi Albert gróf korelnökhöz fordult oda kiált: Az egyi-

ket átadom kegyelmes uram, de mi van a tarpai mandátummal? Erre nagy zaj támad.

Felkiáltások:

Ilyen hang nem való a parlamentbe.

A megbízó levelek átadása után Haller István kér szót és kijelenti, hogy két megválasztott képviselő mandátuma ellen kifogást emel. Az egyik Mokcsay Zoltán Kubszentmiklós képviselője, kerületének főszolgabírája lévén, nem választható meg. A választások ideje alatt ugyan áthelyeztette magát, de főszolgabírói állásáról nem mondott le. A másik Wild József a villányi kerület képviselője, ki Felsőausztriában született és aki magyar állampolgárságának megszerzése óta még nem töltött 10 évet Magyarországon.

Apponyi Albert gróf a bejelentést szabályszerűen nyilvánítja és kijelenti, hogy a megválasztandó el-

nök majd a bíráló bizottsághoz fogja utasítani a bejelentett kifogást a házszabályok értelmében.

A beadott mandátum összeszámolására és a megbízó levelek felülvizsgálására kiküldött bizottság kijelölésére Apponyi Albert gróf korelnök fél órára felfüggesztette az ülést. Ezután újra megnyitja az ülést és kijelenti, hogy 230 nemzetgyűlési képviselő 241 mandátumot nyújtott be. Felhívja az osztályokat, hogy holnap délelőtt 10 órakor jelenjenek meg a kijelölt termekben és az eljárás eredményéről a legközelebbi ülésen tessenek jelentést. Majd napirendi indítványt tett, a legközelebbi ülés csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz, amelyen az egyes osztályok jelentést tessenek. Ezt a nemzetgyűlés elnökének két helynökének, 6 jegyzőjének és a háznapjának megválasztása fogja követni.

Az ülés pont 3 órakor ért véget.

A trianoni szerződés könyörtelen válaszai értelmében átadták a kisantant államainak a jóvátételre való állatokat.

A múlt napokban történt meg első ízben, hogy Magyarország a trianoni szerződés könyörtelen szakaszai miatt kénytelen volt a jóvátételi számlára állatokat átadni kártérítésül a kisantant államainak. A jóvátételre való állatvásárlás a legnagyobb titokban történt s azt lehet mondani, hét lakat alatt. A vételről csak négyen tudtak, a pénzügyminiszter, Bud János államtitkár, Vass a mezőgazdák szövetségének igazgatója és Lickl államtitkár.

A nagy mértékű vásárlások ellenére az állatok árai nem emelkedtek feltűnően, aminek egyik oka az, hogy ugyanarra az időre a kivitelt beszüntették.

II. Nemzetközi keleti vásár Lembergben szeptember 5—15.

A lembergi keleti vásár jelentősége a nagy számban rendezett vásárokat jelentőségét meghaladja azon oknál fogva, mert geográfiai helyzeténél fogva Lemberg a lengyelországi bevásárlókön kívül a vásár alkalmával magához vonza a román, orosz, ukrán és az ugynevezett Randstaatok bevásárlóit is. Már a tavalyi vásáron is kb. 1500 kiállító vett részt, közel félmillió látogatóval és 26 milliárd lengyel márkával lebonyolított forgalommal. Az idén a vásár rendezése körül már nagyobb buzgalommal és körültekintéssel jártak el, több irányú kedvezményeket biztosítanak a résztvevőknek, így pl. kizárólag a lembergi vásárra törékvő oroszországi bevásárlóknak kivétel nélkül megadják a beutazási engedélyt. A vásár vezetése egy mindenféle segéd-

Az első állatjótételből Magyarország csak előleget adott. Görögország egyelőre 500 lovat kapott s ezt már át is vette Szegeden. A jogoszlávok már sokkal nagyobb számú lovat, továbbá juhot és marhát kaptak.

Ezeknek az átvétele Székesfehérvárott megtörtént s a szállítmány jó állapotban meg is érkezett Jugoszláviába. Hogy Jugoszláviának mennyire nincsen szüksége a magyar állatállományra, a legjobban bizonyítja az, hogy az állatokat a hatóságok elárusítják. Előzékenyen viselkedik Magyarországgal szemben olaszország, amely ösztig halasztást adott kötelességünk teljesítésére.

eszközzel jól felszerelt információirodát állított fel, amely az összes, tehát kiállító vagy nem kiállító magyar cégek katalógusait és árjegyzékeit is gyűjti s a bevásárlók számára készen tartja. A magyarok részvételére a vásár vezetése nagy súlyt helyez s éppen ezért különös kedvezményeket is biztosított. — Így a helypénzeket nem francia frankokban, hanem — miként a lengyel alattvalók részére — lengyel márkában szabták meg, — igen alacsonyan. 1 m₂ padlóért 1500—6000 lengyel márkát kell fizetni. Megfelelő számú jelentkezés esetén a magyar kiállítók részére külön magyar pavillont biztosítanak. Tekintettel arra, hogy a vásár jelentőségét felismerve, azon a csehek és osztrákok már tavaly igen nagy számban vettek részt, tekintetbe véve továbbá azt, hogy a magyar mezőgazdasági, a vas- és gépipar, a vegyészeti ipar, e a faipar termékei iránt is igen nagyfokú érdeklődés nyilvánul meg Lengyel-

ország és az azt környező államok bevásárlói részéről is, a hazai gazdasági élet érdekében volna, ha a vásáron a magyar mezőgazdaság és ipar minél nagyobb számban és minél kiválóbb képviselőivel vegyen részt. Az üzletkötési lehetőségek ez idén már sokkal nagyobbak, mint tavaly minthogy a lengyel kormány gazdasági helyzetének javulása következtében az előbb érvényben volt nagyon szigorú beviteli korlátozásokat (többnyomó részükben feloldotta. Igaz ugyan, hogy a magas vámok megnehezítik a bevitt, ezeknek mérséklését azonban a pár hét múlva megkötendő magyar-lengyel kereskedelmi szerződéstől egész biztosan várhatjuk, mikor is a Lengyelországba való bevitt nehézségei el fognak múlni.

A vásáron való jelentkezés határideje június 30. A vásár magyar nyelvű prospektusai, melyek az összes feltevéleket tartalmazták, valamint a jelentkezési ívek már megérkeztek. A vásár vezetése által a vásár rendezésével megbízott Magyar-lengyel Kereskedelmi Kamara (V., Vigadó-tér 3.) a vásáron való részvételre vonatkozó mindenemű felvilágosítást készséggel megad s jelentkezéseket elfogad. A Magyar-lengyel Kereskedelmi Kamara természetesen szállítmányozási és biztosító vállalatokkal, valamint az Idegenforgalmi és Utazási Vállalattal összeköttetésbe lépett a vásáron való részvétel minden irányu megkönnyítése céljából.

Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara.

Kezdődik a válság Boszniában és Hercegovinában.

Bécs, jun. 20. (MTI. magánjelentése) A Reichspostnak jeleltik Laibachból: A Slovenec vezércikkében foglalkozik a boszniai és a hercegovinai mohamedán szervezetek Szerbiában megtartott nagygyűlésének lefolyásával, amelynek során a mohamedán többség úgy határozott, hogy lépjenek ellenükbe és a kormánnyal szemben ragaszkodjanak szigorúan az autonomista állásponthez.

A nagygyűlésnek ez az állásfoglalása a belgrádi kormánykörökben lesújtóan hatott és attól tartanak, hogy a legközelebbi időben súlyos válság kezdődik Boszniában és Hercegovinában.

SELYMEK

ruhára alkalmi vétel duplaszélés 680 kor

Crepe de chine,
Crep Maroquain,
Grenadinok,
Georgett,
Foulardok,
Nyerselymek

Frank Sándor

női-divatházában,
Piacz-utoza 42. szám.
(Pannónia szálló alatt.)

Új fényüzési adókat állapított meg a pénzügyminiszterium

Arról értesülünk, hogy a pénzügyminiszteriumban állandó bizottság foglalkozik az élelmiszerek fényüzési adójának esetéről-esere való megállapításával. A legutóbbi ülésen a külföldről benozott italok luxusadóját tárgyalták. A külföldről behozott likőr, pezsgő és más szeszes ital után 20 százalék általános fényüzési adót javasolna, a pezsgőadót természetesen még ezen felül számítják.

A belföldi borok után 10 százalék a fényüzési adó. A bizottság megállapította a kimért borok értékhatárát is. Vendéglőkben kimérni 130 koronánál drágább bort nem lehet; az értékhatár a 0.7 liternél 75 korona, 0.35 liternél 60 korona, 0.25 liternél pedig 45 korona.

A bizottság ugyanez ülésen foglalkozott a külföldről behozott luxusélelmiszerek, a gyümölcs- és gyarmatarú, továbbá a dobozba csomagolt füge, datolya és malaga fényüzési adójának megállapításával, amely luxusélelmiszerek után a kereskedő 20 százalékos luxusadót fizet.

A külföldről behozott gyümölcsök után 15 százalék a fényüzési adó, a külföldről behozott sajt után 10 százalék; 20 százalék fényüzési adót kell a kaviár, a külföldi csiga, tengeri rák, lazac és osztriga, valamint a makaróni után fizetni. A hordóba rakott sós hering és orosz hal nem esnek luxusadó alá. A fényüzési adó megállapítására vonatkozó tárgyalást a bizottság holnap d. e. folytatja.

Pénzügyi tanácskozás.

Indemnitás és adóreform.

Kállay Tibor pénzügyminiszter a délelőtt folyamán az egyes politikai pártok vezetőivel érintkezésbe lépett és pénzügyi tanácskozásra hívta őket egybe. E tanácskozást szerdán este tartanák meg a parlament épületében és ezen a miniszter tájékoztatná az ellenzéki pártok vezetőit az indemnitás és az adóreform alapelveiről azért, hogy még a szünet előtt, úgy az indemnitást, mint az adóreform letárgyalható legyen.

A tájékoztató értekezleten a Rassay párt részéről Rassay Károly, a szociáldemokraták részéről Peidi Gyula; a liberális ellenzék részéről Ugron Gábor és Sándor Pál vesznek részt. Természetesen meghívást kapnak az értekezletre a többi ellenzéki pártok is, akik a saját hátszobáikban fogják kijelölni azokat, akik részt vesznek a tájékoztató megbeszélésen.

Milyen volt a kormányzó fogadtatása a nemzetgyűlés megnyitásakor.

Horthy Miklós kormányzó 10 perccel 2 óra előtt indult a királyi váralotából. Bethlen István gróf miniszterelnök kíséretében, a nemzetgyűlés ünnepélyes megnyitására. A második kocsiiban Bartha Richárd a kabinetiroda főnöke, Denk ezredes a katonai iroda főnöke követte. A kormányzó kocsija előtt haladó kocsiban Magasházy örnagy szárnysegéd ült.

A kormányzót megérkezésekor a parlament előtt felállított zenével és zászlóval kivonult század tisztjelöve fogadta a zenekar a Himnusz játszotta. A kormányzó a parancsnok jelentését fogadta. Ellépett a század előtt, azután a főbejáratához ment, amelynek a legfelsőbb lépcsőfokán Lukovich Aladár a nemzetgyűlés volt háznagya üdvözölte. A kormányzó a miniszterelnök és Lukovich háznagy között a fölépcsőn a kupolacsarnokba ment, ahol az összegyűlt nemzetgyűlési képviselők lelkes eljenzéssel fogadták. A kor-

mányzó a kupolacsarnok nyugati részén a bejáratnál szemben állott meg. Bethlen István gróf miniszterelnök, akit a kormány valamennyi tagja körülvevett, adta át a kormányzónak a megnyitó beszéd szövegét, amit a kormányzó felolvasott. A beszéd végeztével a megjelent nemzetgyűlési képviselők sorfala között, a képviselők lelkes ovációja kíséretében hagyta el a kormányzó a parlament épületét.

Bethlen István gróf miniszterelnök a királyi váralotába visszakísérte a kormányzót. A kupolacsarnokba lévő karzaton csak a meghívott közönség jelent meg. Az egyik páholyban a kormányzó családja, a másokban a miniszterelnök hozzátartozói, a harmadikban a miniszterek hozzátartozói voltak, a többi tíz páholyban a Budapesten levő külföldi diplomaták jelentek meg feleségeikkel, követségükkel és első tisztviselőikkel.

A földmivelésügyi miniszter beköszöntője.

A földmivelésügyi miniszteriumra vár a legnehezebb feladat,

Budapest, június 20.

A földmivelésügyi miniszterium tisztviselői nevében a főosztály vezetőjén ma délután Szomjas Lajos államtitkár üdvözölte hivatalbalépése alkalmából nagyatádi Szabó István földmivelésügyi minisztert. Az államtitkár beszédében biztosította a minisztert, hogy a tisztviselői munkájára mindentekintben számíthat. Nagyatádi Szabó István a következő szavakkal válaszolt:

Nekünk, kik a földbirtokreform végrehajtását a legnagyobb körültekintéssel minden szélsőségmentesen megkezdjük minden erőnkkel és igyekezetünkkel azon kell lennünk, hogy a törvény végrehajtását teljes erőnkkel előmozdítsuk és támogassuk. A mai idők igazolják, hogy népünket minden sajátos irányzattól visszatartani, csak a középúton haladva lehet. Ebbeli törekvésünk mindig kifejezésre jutott. Én hiszem, hogy a földbirtokreform végrehajtásánál azok a panaszok, melyek ma szűkkeblűség folytán előállottak, megszűnnek és a jobb belátás kerekedik

felül. A földbirtokreform teljes egészében végrehajtható lesz, miután kifelé a felfogása is az, hogy a földmivelésügyi miniszterium hajthatja végre a törvényt, bizonyos fokig nekünk minden erőnkkel rajta kell lennünk, hogy a törvény végrehajtását minden erőnkkel támogatjuk. A politikai életnek abban látjuk a sarkpontját, hogy a szegényeket, kiknek a nyomorúsága igen rossz tanácsot ad, a törvény végrehajtásával megnyugtassuk és megtartsuk a polgári társadalomnak. Másik feladatunk az, hogy az ország szerencsétlen helyzetében tegyünk félre minden személyes dolgot és fogjunk össze az ország megmentésére, mert első a gazdasági megélhetés biztosítása. Ma már sajnos az a helyzet, hogy nemcsak a tisztviselők küzdenek a megélhetéssel, hanem a földmunkások is, ami igen nagy veszedelmet jelent és elsősorban nekünk kell gondoskodnunk és módot találnunk arra, hogy a veszélyt csökkentsük. A gazdasági megröszdés a cél, mert egy gazdasági csőd tönkretenne ben-

nünket és mivel nekünk az egyetlen kincsünk a magyar kincs, ránk a földmivelésügyi miniszteriumban várnak a legnagyobb feladatok.

Az összegyűlt tisztviselői kar lelkesen megéljenezte nagyatádi Szabó Istvánt.

Művészi előadás és sétahangverseny.

Az esős, kedvezőtlen időjárás sem csökkentette a tárlat népes látogatását. Különösen a délutáni órák alatt ad egymásnak találkozó a város intelligens, képzőművészet iránt fogékony közönsége.

Különös érdeklődésre tarthat számot a ma délután fél 6 órakor tartandó matiné, melynek szereplői Pircsny Pál hegedűművész és Torockay festőművész, ki a modern festészetről tart melyen járó előadást. Az előadás rendkívül tanulságos a modern festői törekvések felismerésére.

A művásárlás jelentős mérvet öltött, több mint 60.000 K értékű műtárgyat vásároltak meg. Az egyesület elnöksége kéri a régi tagokat, hogy sürgősen uítsák meg tagdíji jegyüket, mert csak ez esetben vehetnek részt a vasárnap délután tartandó képsorsoláson. Jelentkezés kiállítás pénztáránál, (városház), délelőtt 9-től este 7-ig.

Az olaszországi összes fémmunkások sztrájkja.

Berlin, jun. 19. A milanoi fémmunkás kongresszus 47.000 szóval 37.000 ellenében az olaszországi összes fémmunkások sztrájkját határozta el. (MTI.)

A kibántani 20 éves szerződése

Bécs, június 20.

Azokat a tárgyalásokat, amelyek az utódállamok képviselői egy 20 éves politikai és katonai szerződés megkötésére Zágrábban megindítottak, a jövő hét folyamán Prágában fogják folytatni. Pasic szerb miniszterelnök a legközelebbi napokban Prágában érkezik és Benes cseh miniszterelnökkel tanácskozik.

Az első lovagias ügy

Kaas Albert báró provokálta Nagy Ernő képviselőt.

Budapest, június 20.

Kaas Albert báró, Almásy László és Prónay György úján provokáltatta Nagy Ernő nemzetgyűlési képviselőt a nemzetgyűlés mai ülésén Kaas Alberttel szemben elhangzott közbeszólása miatt.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége szerdán d. u. 6 órakor a Nemzeti Hitelintézetben tüzébizottsági ülést tart.

Emelkedik a korona.

Már 57.

Devizák: London 4075-425, Berlin 290-300, Milánó 4475-525, Páris 78 és fél, 79, Prága 1785-1805, Stockholm 234-9, Svájc 176-77, Bécs 570-90, Zágráb 295-305, Newyork 927-37, Varsó 19-20.

Zürichi zárlat: Berlin 164, Hollandia 202, Newyork 521 és fél, London 2329, Páris 4520, Milánó 2550, Prága 1005, Budapest 57, Zágráb 177 és fél, Varsó 12, Bécs 3 és háromnegyed, osztrák bélyegzett 4.

Terménytőzsde zárlat. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 4050-75, egyéb 4000-4025, rozs 3275-375, takarmány-árpa 3500-600, sörárpa 3600-3890, zab 3500-550, tengeri 3600-650, korpá 2150-175.

Utótőzsde valutái: A piac szilárd. Dollár 935, márká 295, szokol 1805, dinár 1210, lei 620, osztrák korona 600.

Nemes fémpénzek piaca: Az arany-piacon kevés a vevő. Napoleonban kis élénkség van. Napoleon 3540, 20 koronás magyar arany 3540-60, dupla dukát 3700, az ezüst piacon ezüst korona 75-77, forint 198-200.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 1511 sertés, 10 süldő, 4 malac, érkezett 173, eladott 41. Árak: zsirsértés, fiatal, könnyű 135-80.

Zarivásári maradvány 158 sertés, érkezett 100 sertés és 2 süldő, eladott 6 sertés. Árak: fiatal, könnyű 170.

Borjelentés: A külföld részéről erős érdeklődés mutatkozik, különösen a vörös borok iránt. Szállítások is folynak, nem Ausztria felé, hanem a távolabbi külföldre. Belföldi üzlet ugyszóval egyáltalában nincsen. Az árak jól tartóztak. A legolcsóbban borokért 30 koronát lehet kapni ab termelő. A magasabb fokú borok árai 60 koronáig emelkednek.

Lopott aranylánccal kötötte magát a kedvesét.

Falusi szerelem története.

Érdekes ügyben fejezték be tegnap a rendőrség a nyomozást. Egyszerű lopásról van ugyan szó, de az esetet a háttérben meghuzódó szexuális történet teszi különlegessé.

Néhány nap előtt történt, hogy Bakosi Sándor szabóesi földbirtokos feljelentést tett a nyíregyházi rendőrségen, hogy egy éjszaka 10 ezer koronánál többet érő arany óralánc eltűnt az éjjeli szekrényéről.

Egyenesen eltűnt másnap az aranylánccal Arany Piroška, nevé szobalánya. A nyíregyházi rendőrség hiába kereste a lányt nem tudta megtalálni a városban, de adatokat szedett arra vonatkozóan, hogy Debrecenbe menekült.

Igy került az ügy a debreceni rendőrséghez, amely tolytatta a bűnös szobalány kutatását. Vasárnap a detektívek egy mulatóhelyről több lányt vittek be, mert még a késő éjjeli órákban se mutattak hajlandóságot a hazamenedésre.

Tegnap a kihágási bíróság előtt állították ezek a lányok, akik között volt Arany Piroška, a keresett állítólagos tolvaj is.

A detektívek vallatására fogták a lányt, aki előadta, hogy a Bakosi-féle aranyláncot valójában nem ő lopta el, de a lopást nem ő követte el.

Bakosi szolgálatában volt ugyan Róza, Miklós kocsis, aki sze-

Hurokra került szélhámis.

Az állomáson fogták el.

Hónapok óta az egész Tiszántúlon keresték a csendőrök Kónya Imre hajdunánási születésű embert, aki számos lopás és szélhámosság elkövetése után elbujdosott Debrecenből. Kónya bűnös útját már Hajdunánáson kezdte meg, onnét Debrecenbe tette át lakását s beállott Medgyaszay Miklós árvaszéki elnökhöz háziszolgáinak. Nem sokáig volt ebben a szolgálatban, mert megragadta a legelső alkalmat és meglopta Medgyaszay Miklóst aztán elszökött a városból.

Vándorlása közben eljutott a Kiskörös mellett lévő Kocsér községbe. Itt megismerkedett egy jó módú özvegy asszonnyal, akivel együtt is lakott. Az ismeretség csak addig kellett Kónyának, amíg kitalálta a helyzetet.

Mikor megtudta, hogy az özvegynek pénze van, azt megszerezte s egy szép napon eltűnt mellőle. A becsapott asszony feljelentésére kezdtek a szélhámost körözni egész Tiszántúlon, de nem tudták nyomára akadni.

Tegnap Nemes, kiskösi csendőr tisztelhettes egy csendőrökisérétében Debrecenbe érkezett s az volt a szándéka, hogy hajdunánásra utazzon Kónya elfogására, mert valószínűnek tartották, hogy hazá utazik.

A debreceni vasi állomáson lévő rendőri kirendeltségnek Nemes csendőrtisztelhettes átadta a keresett Kónya Imre személyleírását s felhívja a figyelmét arra, hogy felatlása esetén tartóztassák le.

A vasútnál szolgálatot tevő Nagy Gábor rendőr személyleírás alapján megfigyelte az állomás körül lézengő gúnus embereket és sikerült Kónya Imrét letartóztatnia. Beszállította a rendőrségre, ahol kiderült, hogy tényleg ő a keresett szélhámis. Mire a kiskörösi csendőrök visszaértek Hajdunánásról, Kónya már el is volt fogva.

A csendőrök a veszedelmes embert magukkal vitték s ha a nyomozást beféjezik, visszaszállítják Debrecenbe, hogy itt elkövetett bűneiért felelősségre vonhassák.

Ujdonságok.

Felhívás a III. kerület választóihoz!

A III. ker. egységespart vezetősége értesíti a párt tagjait, hogy **június 21-én, szerdán d. u. 5 órakor** a városháza kistanács-termében fontos pártügyek megbeszélése céljából **választmányi ülést tart.** A tárgysorozat rendkívül fontosságára való tekintettel a tagok **feltétlen** megjelenését kéri a **Pártvezetőség.**

Személyi hír. Sági Lajos rendőrfőtanácsos hosszabb távollét után vissza érkezett Debrecenbe és átvette a rendőrfőkapitányság vezetését.

Felhívás a volt népszámlálóbiztosok hozzátartozóihoz. Az alább megnevezett uraknak hozzátartozóit arra kérem, hogy az itt felsoroltak jelenlegi tartózkodási helyét a városi statisztikai hivattal (Városház, földszint 5. szám) sürgősen közölni sziveskedjenek. Az illetők ugyanis a népszámlálási anyagokért kétszeri felszólításra sem jelentkeztek s a m. k. v. Központi Statisztikai Hivatalnál visszatartott egynek rész jutalékuk veszedelemben forog. Neveik a következők: Kiss László, Gall Lajos, Kovács Gyula, Szikszay Béla, Ovbiz Gyula, dr. Tricz József, Malmos István, Borr Béla, Varga Lajos, Berecz Aladár, Szabó Károly, Salánky Ferenc, Szarukán István, Belehendi Sándor, Simon Zoltán, Ormós Lajos, Szondy Imre, Bay Zoltán, Nagy Ferenc, Molnár Béla, Törös Károly, Keizer Zoltán, Bakóczy László, Bencze Mihály, Lente Miklós, Neuhauzer Lajos, Csenger Dániel, Bisari Kálmán, Bakóczy Imre, Kókényesi Endre, Szatmáry Antal, Csobán Endre, főlevéltárnok.

reiemre gyult iránta, de ő nem szerette, mert szegény fia volt. Róza, hogy a lányt magához kösse, lopásra vetemedett. Róza behatolt ének idején a gazdája szobájába s ellopta az óralánccal. Ezzel azt akarta bizonyítani, hogy mindent képes Arany Piroškaért. A hálátlan lány a láncot elszökött s szerelmesétől el se búcsuzott. Hajdusoboszióra ment, ahol egy ékszerésznek 2400 koronáért adta el a láncot. A pénzzel aztán Debrecenbe jött s úgy élt mint egy előkelő idegen. A rendőrök vetettek aztán véget a mulató életnek.

Bulgária katasztrófa előtt

Forradalmi elemek követik a tanácsköztársaságot.

A kisanant megszallja Bulgáriát

Szófia, június 20.

Bulgáriában a kommunista propaganda mindinkább tért hódít és attól tartanak, hogy Szófiában a forradalmi elemek kiálthatják a tanácsköztársaságot. Erre az esetre a kisanant kormányai már megegyeztek, hogy csapatokkal megszállják Bulgáriát.

E megállapodás eredményeként a múlt héten már demarcho-t adtak át a bukaresti bulgár követnek, abból az alkalomból, hogy Sándor szerb király esküvője alkalmából bolgár. komitási bandák állítólag betörték szerb Macedóniába és ugyan ekkor román területen is garázdálkodtak.

Jellemző a helyzetre, hogy Nilson az Egyesült Államok szófiái követe között kormányával, hogy nincsen többé biztonságban.

Alapítvány megvádolt tanárjelölt. Néhány hónap előtt a debreceni ügyészségnél feljelentés tétetett Kovács Endre tanárjelölt, hajdunánási lakos ellen, melyről annak idején a „Debreceni Ujság” is megemlékezett. Az ügyészség Kovács Endre ellen lefolytatta a vizsgálatot, melynek folyamán beigazolódott a vád alaptalansága, miért is az ügyészség a vádat elejtette és az eljárást Kovács Endre ellen megszüntette.

Halálozás. Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudtuk felejtethetlen jó férjem, édes apánk, testvérünk, sógorunk s áldott emlékü rokonunk: **Takács János** nyug. r. v. kocsis rendező fardhatatlan életének 45-ik, boldog házasságának 24-ik évében, folyó június hó 19-én délután történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részét folyó június hó 21-én, szerdán délután 4 órakor fogjuk Damjanics utca 13. számú gyászházól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó inna után a Várad utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Legyen siri alma csendes és emléke áldott! Bánatos neje: öz. Takács Jánosné Borsi Eszter. Gyermekai: Sándor menyasszonyával Nagy Lolával, Jani, Eszti, Ke, Jozsika, Juliska, Pista. Testvérei: Lajos nejevel és gyermekeivel, Julianna férjével és gyermekeivel, Zsuzsanna férjével és gyermekeivel, József nejevel. Sógorsága: Kiss Lajos családjával, Simon István családjával, Varga Imre családjával. A közeli és távoli rokonok nevében is a temetést Dankó tem. vállalta, Kossuth u. 6. szám, rendező.

Egy beteg asszony keresi a fiát. Tegnap délután a tisztelői vonattal érkezett Debrecenbe öz. Gőz Sándorné konyári születésű asszony. Gőznő oly súlyos beteg volt, hogy a rendőröknek kellett leszállítani a vonatról. Az volt a szándéka a szegény asszonynak, hogy a klinikára véteti fel magát, de nem volt annyi ereje, hogy a kórházba menjen. A jószívű rendőrök a Gilányi laktanyában helyezték el. Gőznő előadta, hogy egy fia Debrecenben kocsis, de a címét nem tudja. A rendőrség felhívja Gőz Sándor kocsist, hogy jelentkezzék az édes anyjánál a Gilányi rendőr laktanyában.

Megölték a méhek. Párisból jeentik, hogy Meuses tartományban egyik vásáros gazda szekerét méhraj lepte el. A gazda megcsapkodta a rajt, mire a fullánkos állatok őt és lovát agyonszurkálták.

Egy utas repülés közben megőrült és agyonlőtte a gép pilótáját. Londonból jelentik: A Sunday Times közli mai számában, hogy kormányrendelet fog megjelenni, amely megtiltja, hogy repülőgépeken a pilóta mellett akár utas, akár megfigyelő vagy a repülővállalat bármely tisztviselője ülhesen. Az adott okok erre a szigorú rendelkezésre, hogy néhány nap előtt egy személyszállító repülőgép a csatornába zuhant. Azt hitték, hogy közönséges szerencsétlenség történt, később derült ki azután, hogy a pilóta mellett egy utas ült, aki a szédítő magasságban megőrült s agyonlőtte a pilótát.

Leszakadt híd. Dierenbergből jelentik: A vasárnap tartott uszóverseny alkalmával a pontonok-re feketett híd felborult s a nézők közül mintegy százan a vízbe zuhantak. Eddig öt holttestet húztak ki.

Ugy élte meg a férjét, hogy jeltette és ráugrott. Máramaros-szigetéről jelentik: Sztán Dimitru felesége hosszú időn át nem élte férjével közös háztartásban. — Nemrégiben azonban visszatért a férjéhez és zaklatni kezdte, hogy frassára a vagyonát, de a férfi vonakodott ezt a kívánságát teljesíteni. A minap Sztánné közölte a szomszédaival, hogy az ura meghalt. Ez gyanús volt, — mert még előtte való nap a férjét egészségesnek látták. A hullát felboncolták s ekkor kitudt, hogy Sztán Dimitru mellkasának bordái be vannak törve, a tüdőszármay összezúzva. Ez okozta halálát. Az asszony lejtatta férjét s a földön fekvő embert össze taposta. A gyilkos asszonyt letartóztatták.

Tegnap halottak: Czirják Józsefné ref. 30 éves. Schwartz Imre izr. 7 éves. Özv. Rác Sándorné r. kath. 42 éves. Andrásí Berné g. kath. 28 éves. Fábíán István ref. 2 éves. Hajnal Róza ref. 12 éves. Ifj. Tóth Bálintné ref. 29 éves. Ladányi Erzsébet ref. 5 hónapos. Pozsa János róm. kath. 62 éves. Fehérvári István r. kath. 3 hónapos. Hajdu Gyuláné ref. 21 éves.

Egyszerű butorozott szobát keres magános urileány. Magános jelgére.

Szepesy Ferenc káncskolájában a szünidei táncanfolyam hétfőn, 26-án veszi kezdetét. Beiratás Simonffy-utca 1-c., II em.

Intelligens, szolid leány lakótársnak ajánlkozik, esetleg kósztal és lakást keres, szerény családnál. Címét „Otthon” jelgére a kiadóhivatalba kérek.

Szövetkezett a keresztény ellenzék

Budapest, jun. 19. (Magyar Kurir.) A szövetkezett keresztény ellenzék ma este a Wenckheim palotában értekezletet tartott. A Haller pártot Haller István és Guieger Miklós képviselték. Az Andrássy-Friedrich párt teljes számmal jelen volt.

Az értekezlet kimondotta, hogy a két párt a parlamentben egységes háréot fog vinni és szövetkezett keresztény ellenzék néven közös vezetőséget és közös pártelhelyiséget tart fenn. A pártszervezet önállóságát a pártvezetőség nem érinti. A szövetségbe egyelőre 25 képviselő tartozik.

Divatos Nyári ruhák pongyolák és bluzok

nagy választékban és olcsó árban
Frank Sándor divatáru üzében.
PIAC-UTCA 42.
Pannónia szálló alatt.

Gazdaság.

Rohamosan drágul a rézgálc. A rézgálc rohamosan drágul. A gyárak csak júliusra adnak el kisebb mennyiségeket 110 koronás áron. A rézkénpor is megdrágult. A 8 fokos ára 66, a 12 fokosé pedig 76 korona. A raffiában kős üzlet van. Ára 105—115 korona közt változik.

Június 15-től 15 százalékkal drágul a vasárú. A vasárúk árait a gyárak június 15-től kezdődő érvénnyel 15—20 százalékkal felemelték. Megdrágultak a hazai gyárak összes készítményei, így a drótszerek, kocsitengelyek és alkatrészek, ácsok, lapátok és fejszék. A borászati cikkek közül a borszivattyúk ára egy coltól két colig 12—18.000 kor. közt változik. A „Harmat” fogatos szőlő- és répapernetező 60—68.000, a Vermorell permetező 2200 koronába kerül.

Színház.

Heti műsor:

Szerdán: Szulamith.
Csütörtökön: Szulamith.
Pénteken: Szulamith.
Szombaton: Szulamith.

A rang és mód, Szigeti József színvite régenté sűrűn szerepelt a repertoíron és vonzó darabja volt a színháznak. Tegnap felújítása már kisebb közönség érdeklődését keltette fel, holott maga a darab s annak néhány szereplője nagyobb közönséget megérdemelt volna. Az est igazi hőse: A. Szabó Irma volt, aki játéknak melegségével, a legkövetlenebb sikert ért el. Neki nem jutott felvonás vég, hiszen szerepének fénve az utolsó felvonásban ragyog fel. Taps és kihívásban tehát nem lehetett része. Pedig a nézőtérben mindenki hatása alatt állott az ő nagyvászú alakításának. Az elismerés babérjait ótólia tehát ez a néhány sor s a vele járó kiérdemelt dícsőlet. Barónai Gerő László Gyulának egyik legjobb szerepe. Többször méltattuk. Rubinyi Tibor hálátlan szerepébe is tehetsége legényét öntötte. Székely Zizi és Szigeti Jenő voltak még ki részüket a közönség elismeréséből. Kár, hogy Szigeti Józsefnek ezt az értékes darabját a télen nem íszották amikor a modern operettek lehasánsiba bádul takat sejtített volna kábulatukból kivégvítani.

Sulamith Rózsa Lili vendéfellátétel a Csokonai színházban. Sikerről nagy nehézségek árán Rózsa Lili, a debreceni közönség körülfalozott kedvencét néhány este a lektóni. Rózsa Lili szerdán a Sulamithban, ebben a hatalmas nagy operában kezdte meg vendégszereplését. Az igazgatóság semmi áldozatot nem kimél, hogy ezt a kitűnő darabot még az idei szezonban műsorra hozhassa. A darab erősségei lesznek: Helfov, Bródy Szalma, Szigeti Thorma, Földes, Csolnakkossy. A darab öt estőn át van műsoron.

Jáka Már örökösű regényét, a Tólkidomárt mutatja be ma az Apollo, mind a két rész egy előadásán. Előadások 5. 7 és 9-kor. Jegyelővétel.

Karenina Anna, Tólstói világhírű regénye megfilmesítve. Csak a mai napon a Vigszínház mozgóban. Egy készített átoklón az orosz farsadalmi életét. Két nap kisértő műsor. Előadások kezdete 5. 7 és 9 órakor.

Sierra Bill, igen érdekes kaliforniai történet. Egy rablóvezérről szól, aki szerelmes lesz egy színésznőbe s kalandos életét otthagva, nőül is veszi. A rablóvezér farsai azonban öldözik hűtlen farsukat s mikor börtönbe kerül, gunvolják ablaka előtt. Felesége szabadítja ki és újból egyesülnek a boldogságban. A kalandor filmeket

felülmúlja ez a film, avval, hogy ragyogó színes felvételek bilincselik le a nézőt. William S. Hart cowboykkal, játékaival magával ragadja a nézőt. Bemutatja az Uránia 7. 9-től.

Páris gyermekei, a Kis hazátlanak, az évad legnagyobb művészi eseménye, lebilincslő, egyre növekvő érdekességű történet, a francia filmművészet remeke pénteken kerül az Apollo műsorára. Három óras előadások. — Kezdeté 6 és 9 órakor.

Kacagó est a Vigszínház mozgóban, június 22 és 23-án. Chaplin, Fatty, Harald Lloyd (6), Ziggottóval egy előadás keretében. A közönség óhaját kívánja honorálni a Vigszínház mozgó akkor, amidőn kizárólag amerikai burleszkekkel vig estélyt rendez. Ki ne szeretne nevetni e szomorú világban? Chaplin, Fatty, Harald Lloyd (6) és Ziggottó, akik már annyiszor megkacagatták a közönséget, most egymással fognak versenyezni. Öt kiváló burleszket tíz műsorára a Vigszínház mozgó az említett négy briliáns művészek fűszerében. Hét felvonásnyi kacagás, feladás. Jegyelővétel 21-től kezdődőleg. Az előadások 5. 7 és 9 órakor kezdődnek.

Sport.

A főiskolai atlétikai bajnokságok. Vasárnap nagy napja lesz újból az atlétikának. A főiskolai sport szövetség a DEAC-ot bízta meg az idei főiskolai atlétikai bajnokságok megrendezésével. A verseny vasárnap d. u. fél 4 órakor a DTE nagyerdő sport telenél lesz megtartva s annak teljes sikere már is biztosítva van, mert a két budapesti egyetem úgy a BEAC, mint a MAFC összes atlétái indulni fognak a versenyen s így a két egyetem egymás közötti küzdelme igazán igazán szén sportot ígér. A két fővárosi egyetemen kívül a főiskolai bajnokságoktól biztosan indulnak a magyarvári és keszthelyi, valamint a helyi gazdasági akadémiának legjobb atlétái.

Mint halljuk ez alkalommal először fog indulni a versenyen a Ludovika akadémia atléta gárdája. A Ludovika akadémiának kiváló atléta gárdája van s így a BEAC és MAFC atlétái mellett is számos bajnokságra számíthatnak. De az ő indulásuk a főiskolai bajnokságoktól nagy részben szalagolja és viszi előre a főiskolai sportot.

DKASE-Miskolci KASE. A keleti kerület bairnoki csapata vasárnap vendéglátja Miskolci testvér egyesületét. A küzdelem igen élénk lesz, mert bár a MKASE az északi kerület bajnokságának 4. helyezettje — másrészes a két csapat között klasszis különbség — mert számos az északi kerület futball sportjának nívója ma még jóval felülte áll a keleti kerületénél. Mi azonban nem kételkedünk a DKASE győzelmeiben mert a lelkesedés bárdolatát a bairnoki tudja az ellenes csapatok tudásukat kitértegetni.

Magyarország B válogatott csapata Debrecenben. Megittuk már hogy a B válogatott csapat június 2-án Debrecenben látzik. Keletmagyarországi válogatott csapata ellen a válogatott mérkőzés a DTE nagyerdő pályán lesz lejátszva s mint alkalommal volt hallani a csapat kis változtatással megvanaz lesz, mely Krakában 2-0 arányban győzedelmeskedett a longvel válogatott csapat ellen. A csapatot Debrecenbe Hatos Alfréd elnök meünitész fogja elkísérni, ki a „Bika” egyik tervezője volt. A szövetségi kapitány helyett Klement Sándor az MJSz volt titkára a II. szövetségi kapitánya menaszálja a csapatot. A csapat június 1-én szombaton a csoportonként fog Debrecenbe érkezni. A keleti kerület tábortáborában foglalkozott a csapat fegyverekkel s alhatározta hogy mindent alkévet, hogy vendégei a legjobban érezzék magukat Debrecenben.

A II. osztály bairnoki döntője. A két második osztály győztese a bairnoki meünitész szerint Debrecenben találkozik egymással, hogy az első helyezésért eldöntésük s ezzel az I. osztályba való bejutást is. A kerület in-

tező bizottsága úgy határozott, hogy e mérkőzés, mely a TTE és a Ny. Törökves csapata között fog lefolyni, július hó 2-án a B válogatott mérkőzés előtt játszik le.

Atlétikai verseny meünitész. A Debreceni Vasutas Spor Club folyó évi július 9-én délután fél 3 órai kezdettel fennállásának 20 éves jubileuma alkalmával sporttelepén Országos Atlétikai Versenyt rendez. I. A verseny számai a következők:
1. 1000 m. síkfutás.
2. Súlydobás.
3. Magasugrás handicap.
4. 4000 m. síkfutás.
5. Gerelyvetés handicap.
6. 3000 m. síkfutás handicap.
7. Távolugrás handicap.
8. Discosvetés.
9. 800 m. síkfutás.
10. Rudugrás.
11. 200+200+400+800 m. olimpiai staféta.
12. 4x100 m. staféta csak vidékiek részére.

II. A verseny a MASz szabályai szerint rendeztetik meg s azon indulhatnak a MASz-nál leigazolt összes atléták.

III. A verseny díjazása: minden versenyszám győztese a DVSC jubileumi díszített ezüst érmét, II. helyezette díszített ezüstözött bronzérmét, a III. helyezette bronzérmét nyert az egyesület piros-fehér szalagján. A két staféta győztes csapat minden tagja a jubileumi ezüstérmét, a II. helyezette az ezüstözött bronzérmét, — legalább 4 csapat indulása esetén a III. helyezett bronzérmét nyert.

IV. A pontszámban győztes fővárosi és vidéki egyesület egy-egy 20 cm. nagyságu jubileumi bronzplakettet nyer.

V. Nevezések 1922. évi július hó 1-én este 6 óráig Balla Zoltán ker. előadó címére (Debrecen, Városháza) küldendők. Tétel dr. Zempléni Gusztáv címére (Debrecen, Simonffy utca 40.) küldendők. Nevezési díj személyenként és versenyszámonként 25 korona. A két staféta nevezési díja 100 K, azonban az egyesületeknek joguk van 6 versenyzővel nevezni.

VI. Nevezéseket a rendező egyesület indoklás nélkül visszautasíthat. A kitűzött határidő után vagy a tételnélkü érkező nevezések el nem fogadtnak.

Árverési hirdetményi kivonat.

Téglás község vasuti állomásán körülbelül 50 m² 35 cm. közepátmérőjű tölgygömbfa folyó évi június hó 23-án, délelőtt 10 órakor készpénz fizetés mellett elárvereztetik. Árverezők tartoznak 15.000 korona bánatpénzt letenni. A vételi illetéket vevő viseli.

Dr. Szálka Béla
budapesti ügyvéd.

Dr. Rex-féle Eucalyptus fogszappan.
Erősen habzó desinfiáló fog- és szájápoló szer.
A tubusos fogéremekkel ellentétben ölmöt nem tartalmazhat.
Olcso — kellemes biztos — hatásu.
Gyártja és forgalomba hozza:
Dr. Rex Chémiai Gyár és Gyógyárunagykereskedés R.-Z. Debrecen.
Városház épület. Telefon 292.

TELEFON 12-90. Kizárólag gallyal származású **TELEFON 12-90.**
petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt debreceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben szállít.
Gold József Debrecen, Verbőczy-utca 2. szám. (Keresk. és Iparkamara épület)
 „Gllala” Societé Anonym des Produits Petrols Páris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyed-elárúsítója. — VESZ PETRÓLEUMOS ÉS OLAJOS HORDÓKAT!

OCSKA vasat, rozet és mindennemű fém-et legmagasabb árért veszek, — Kovásoknak használatát becserelek. Nagyobb tételt el-szállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

Ezer literes vas-viztartály fagyis ellen erős deszka burkolattal **eladó.**
 Czim a kiadóhivatalban.

Fürt paronospora és lisztharmat ellen Vinollal permetezzünk
 Kapható: **Kontsek Géza cégnél**
SZIREK ANDRAS elsorendű uri- és egyenruha szalásága angolgyapjúszövetek iskolai és egyenruházati sapkákraktára **Szent Anna utca 1. szám** Telefon szám 593.

1400 korona
 a **rámánvarrott férfi sevro cipő** a „Turul” Cipőgyár R.-T.-nál **Piac-utca 48. szám.**
 M r csak 42, 43, 44, 45 számúban kapható.
 Addig vesyer, amíg a készlet tart.

APRÓ :: :: HIRDETÉSEK
 Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

Ajánlat
5000 kor. fizetek, ki egy szoba, konyhát átad. Cim a **Lucerna** kapható ölszáma is olcsón Tócskert, Margit u. 8. 9916
Butorok, Hálók, ebédlők, uri szobák, hencserek, plüssdiványok még a régi olcsó árban szerezhettek be a Hunyadi butoráruházban. Arany János utca 10. 82
Jó házi kosz kapható, ebéd, vacsora 60 korona. Cim a kiadóhivatalban. 9990

Fehérneműt javít olcsón egy szegény leány, de mindég csak házaknál. Cime Vigkedv Mihály utca 14 szám. 9966
Elcserelem két szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszoba, pincéből álló, vízvezetékekkel és villanyvilágítással berendezett utcai lakásomat a Piac utca közelében evő megfelelő, esetleg udvari lakással. Hock, vármegyei t. főjegyző Veres utca 19. 9992
Vizsgaruhák, hajszalagok, fu trikók szandálak, babi ruhák, dus választékban kaphatók dr. Hegedűsné Gyermek divatházában Simonffy 2. 9989

Egy szoba, konyhás lakást butorral vagy anélkül átvennék. Cim Dickmann, Mester u. 45. sz. 9914
Kereslet
 Aranyat, ezüstöt, trilliansat, szatogcedulákat vesz. Meghívásra haziboz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. udvarban. t. em.
Izletesen főző fiatal főzőnőt, aki állandó alkalmazást akar, felvesz uri eslád. Cim a kiadóhivatalban 9516
Kisasszony irodai alkalmazás talál: Fimár u. 11. 9918

Emelkednek az árak
 de azért mindig bárhol hirdetett
 olcsó áraknál is jutányosabban szerezheti be **cipő és csizma** szükségletét úgy méret után, mint készen, elsőrendű anyagból o o
Fábián cipő és csizma készítő műhelyébe **Rákóczi utca 71. sz** Javitások jutányosan!

Egy fiatal detailista segéd azonnali belépésre felvétetik Kepes Sandor, Virág u. 11. 9947
Mézet keresek megvételre — Glück, Péterfia u. 76. 9940
Komoly megbízható, lehetőleg menekült nő, ki külön szobára nem reflektál, háztartási munkák végzésére felveszek. — Hosszabb ideig maradó ajánlkozását kérem. Cim a kiadóhivatalban. 9956

Fodrász segédet, uri kiszolgálásban jártasat keres azonnali belépésre Balogh Zoltán Hajdubószörmény Fő u. 9925
Intelligens, megbízható száraz dada vagy kisasszony 10 hónapos gyermek mellé felvéteik. Jelentkezni Piac 57. alatt. 9983
Fodrász segéd felvétetik Győrinél, Egyház tér 5. sz. 9981

Egy kis lóra való kulcsos szerzőmöt megvételre keresek. Bódogh cukrászda, Piac utca 9. 9994
Jó megjelenésű ügyes leányok pincér tanulóknak felvétetnek Albert Belvárosi éttermében városház utca 9996
14-15 éves leány bejárónőnek azonnali felvétetik Szent Anna 41. 9977

Pénztár kezeléshez kisasszonyt felvesz Szabókisparosok társulata Király utca 4. 9973
Vasalóleányok felvétetnek Konez kemefestőnél Péterfia utca 30. 9967
Főpincér kaucióval kerestetik. Ugyanott stráfszékér, jégszekerény, asztalok eladók. Cim a kiadóhivatalban. 9964
Keresek szívonyomó kulfetjet — Darabos u. 61. 9962
Lakást, ellátással azonnalra keresek. Pricha Géza kollegium. 9745
Üres használt üvegeket legmagasabb áron veszek **Simonffy utca 56. 9925**
Mindenes szakácsnő uri háznál felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 9515

Ládákat erősebb deszkából veszek Fimár u. 11. 9917
Intelligens gyermekleány, kisasszony gyermekek mellé kerestetik azonnalra. Cim a kiadóhivatalban 9986
Házmeztért, ki kocsis teendőket véggez azonnal felveszek, Vár u. 8. 9984
Egy hór pénztárost elhagyott Buzás vendéglő tájba, a megtaláló szolgáltatassa be Buzás vendéglőbe a főpincérnek illó jutalom ellenében. 9976

Üzletbe takarításhoz és eljárni fiatalabb nő vagy férfi felvétetik Király utca férfiszabó kisparosok társulata. Ugyanott tanulók fizetéssel felvétetnek. 9972
Munkások és munkásleányok felvétetnek Pótkávégyár és fűszermalom rt., — Margitfűrdő telep. 9925
Megvételre irodai íróasztalt, írógépet és Wertheim szekrényt keresek Miklós Emil, Piac utca 4. sz. 9979
Kifutó fiu felvétetik a Gyógyáru Kereskedelmi részvény társaságnál Piac utca 41. 9980

Butorozott szobát keresek azonnal ra. Lehetőleg a belvárosban. Bérösszeg tekintetében megegyeznének — Ajánlatokat „Tiszta szoba” jellegre kiadóra kérek. 111
Jó főzőnő, lehet bejárónő is, azonnalra kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 9987

Eladás
Hálók, ebédlők. konyha berendezések, keményfa és mindenféle modern butorokban nagy választék a **legolcsóbban beszerezhetők,** menekültnek és tisztviselőnek árendény, — kizárólag Hausner, Simonffy utca 2-c. bérházi butor-üzletében. 9922

Eladó két Omega zománcozott víztartály, 5 ablakra való zsalu, villanyvezeték Simonffy u. 17.
Egyleteknek, iskoláknak egy kiténő mozi gép teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 86
Teleki utca 17. sz. ház eladó. Ertekezni Péterfia 4. sz. Vidovits. 9054
Szép világos festett háló szoba butor eladó. Van gör Antal asztalosnál Csapó utca 9. 9877

Eladó ház Kabán, nagy gyümölcsös telekkel. Ertekezni Bethlen utca 22. 9957
Vénkert Domokos Lajos utca 24. sz. villatelek két házzal eladó. Ertekezni dr. Varga Lajos ügyvédnél Batthyány utca 1. 9284

Favágók felvétetnek a „TURUL” fa kitermelő vállalatnál
 Ujvárosi-utca 5. (Csapatkórház mellett.)
Hajó palló deszkából épüle pavilon eladó. Dr. Nagy István, Szent Anna u. 8. 9963
Eladó teljes Jókai (100 kt.), Magyar Remekírók — (55 k), Brehm állatvilág, Pallas lexikon 18 kt. Darabos u. 61. sz. 9963

Eladó férfi panama kalap fekete puha kalap és egy tükör keret nélkül. — Cim Jókai u. 1. sz. 9961
Jégszekerények hentes és mészárosnak különösen alkalmas, — cukrász kemence, két kerekű kis kocsit, oval tükör eladók Bódogh cukrász, Piac utca 9. 9995

Eladók 200 tégla, ablakok, új targonca, függő villany lámpa. Lorántffy 12. 9993
Eladó párnák, matracok, teveszór takaró, női 39-es ocska cipők. Széchenyi utca 25.
Kerékpár új gummi felszereléssel eladó Kossuth u. 11 szám udvarban jobbra. 9974

Faj belga nyulak eladók, Szepeségi u. 28. 9975
Műhelybe való nagy dobkályha eladó. Cim a kiadóhivatalban. 9971
450 napig járó antik óra és egy gitár eladó. Cim a kiadóhivatalban. 9970
Hentesüzlet forgalmas helyen mas vállalkozás miatt azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 9969
Valódi fokszli kutyák eladók Batthyányi u. 12. keresztútjelen. 9968

Ház eladó, a Homokertben, Oláh Károly utca 10. számú jól beépített — nagy telekkel és nem is drága, eladja Pataky Csapó utca 19. 9991
Kevesbé használt butorok, egy-nemű, házi vászonkendők, zsákok, női ruhák, cipők, takaréktűzhely, tyuktetrec jutányosan eladók. Megtekinthető Boldogkert — Csolnak utca 6-c. délután 3 órától 9982

Gyermekkosci szép fehér ülő, fekvő eladó. Csillag utca 70. 9978
Méhkaptár orsz. m. lépekkel eladó. Vendég u. 70. sz. 9988
Elutazás miatt sürgősen eladó konyhaberendezés és 1 vaskályha Szent Anna 36. hátul az udvarban. 9985